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PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola uvádí Josef Fuksa

Společná píseň č. 269 a modlitba

Sobotní škola – studium ve skupinách

Sbírka na misijní projekty církve

Společná píseň č. 274 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Vladimír Klouda

Varhanní preludium: Pavla Kloudová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Požehnání Esterce Bisaku

Příběh pro děti: Michal Balcar

Introit: Ž 56,11-12

Společná píseň č.: 243

Přímluvná modlitba: Vladimír Kubík

1. čtení z Bible: Martin Babka – Ř 13,14 (vsedě)

Společná píseň č.: 259

2. čtení z Bible: Helena Haluzová – Mt 22,11-14 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Jan Bárta

Kázání: Michal Balcar – „Dress code“

Hudební přednes: Ennio Morricone – Gabriel's Oboe 
(Jiří Šubrt, Pavla Kloudová)

Společná píseň č.: 330

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Kol 3,12

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Michal Balcar

https://us02web.zoom.us/j/4461978374
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● Vítejte v kostele Církve adventistů sedmého dne v Londýnské ulici. 
Kázáním dnes dopoledne i odpoledne poslouží bratr Michal Balcar.

● Příští sobotu budou společně kázat Michal Balcar a Robert Řehák.

● Od příští soboty se budeme muset v souladu s nařízením vlády vyhnout 
společnému zpěvu. Jinak bychom se měli sejít stejně jako tuto sobotu. 

● Dnes proběhne požehnání malé Esterce Bisaku.

● Modleme se za naše nemocné, zvláště myslíme na Andělku Jonczyovou, 
která je v nemocnici. Prosme za požehnání pro všechny naše děti, dnes 
hlavně za Esterku Bisaku. Prosme o to, abychom věděli, co je naším 
posláním v této zvláštní nejisté době. Modleme se v duchu Ž 119,105.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

0 Kč Sbírka pro misijní účely CASD (neproběhla) 

5.240 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 40% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 

prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 

1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 

pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba
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Kázání ze soboty 26.9.2020 – br. Michal Balcar

O DESETI PANNÁCH

Dnešní kázání se bude věnovat podobenství o  deseti družičkách, které je pro nás, 
adventisty sedmého dne, klíčové z  hlediska historie i  identity. Jeden z  prvních časopisů 
vydávaných adventisty se jmenoval Midnight Cry – tedy Půlnoční volání – odkazující na 
volání o  příchodu ženicha z  našeho podobenství. Průkopníci naší církve po roce 1844 
vyznávali tzv. teologii zavřených dveří a byli přesvědčeni, že “dveře na svatbu” z  našeho 
podobenství, jsou zavřeny a nikdo se již neobrátí. Naše denominace, jež je dnes tak misijně 
orientovaná, začínala jako extrémně nemisijní.

Mt 25,1-13

1 Tehdy bude království nebeské, jako když deset družiček vzalo lampy a vyšlo naproti 
ženichovi. 2  Pět z nich bylo pošetilých a pět rozumných. 3  Pošetilé vzaly lampy, ale nevzaly 
si  s  sebou olej. 4   Rozumné si vzaly  s  lampami i  olej v  nádobkách. 5   Když ženich 
nepřicházel, na všechny přišla ospalost a usnuly. 6  Uprostřed noci se rozlehl křik: ‚Ženich je 
tu, jděte mu naproti!‘ 7  Všechny družičky procitly a dávaly do pořádku své lampy. 8  Tu 
řekly ty pošetilé rozumným: ‚Dejte nám trochu oleje, naše lampy dohasínají!‘ 9   Ale 
rozumné odpověděly: ‚Nemůžeme, nedostávalo by se nám ani vám. Jděte raději ke kupcům 
a kupte si!‘ 10  Ale zatímco šly kupovat, přišel ženich, a které byly připraveny, vešly s ním 
na svatbu; a dveře byly zavřeny. 11  Potom přišly i ty ostatní družičky a prosily: ‚Pane, pane, 
otevři nám!‘ 12   Ale on odpověděl: ‚Amen, pravím vám, neznám vás.‘ 13   Bděte tedy, 
protože neznáte den ani hodinu.

Výklad

Není bez zajímavosti, že Ježíše začíná slovem: Tehdy, jímž posluchače upozorňuje, 
že čas bude hrát klíčovou roli. Jde o  popis běžné svatby prvního století? Nevíme a mezi 
teology není v  tomto ohledu konsensus. To se zdá jako nedůležité, ale není tomu tak. 
Nevíme totiž, zda se Ježíšův popis v něčem běžné svatbě nevymyká a nevíme tak, jestli právě 
na tuto anomálii nechce upozornit. (Jeho současníkům by to bylo jasné). 

Příběh lze rozdělit do tří scén:

    1. Začátek popisuje deset družiček. Všechny mají rozžaté lampy.  Chyba se projeví až 
později. Zatím není patrná. Kdyby ženich přišel včas, všechny by obstály a splnily svůj úkol.

    2. Všechny družičky usnou! Nikdy jsem nezažil svatbu, která by začala včas, ale že by 
to trvalo tak dlouho, že by svatebčané usínali, to je opravdu neobvyklé. Pak se ozve volání, 
že ženich je tady, družičky si chystají lampy, polovina zjišťuje, že olej jim došel, jsou ale 
odmítnuty svými kolegyněmi a poslány do vesnice.

    3. scéna popisuje vstup ženicha na svatbu. Závěr příběhu je extrémně tvrdý, a i my 
cítíme, že ho Ježíš vyhrotil. Asi by družičkám na žádné svatbě nebyl odepřen vstup, byť by 
přišly pozdě. Závěrečná ženichova tvrdost upozorňuje posluchače na vážnost situace.

Ježíš zde mluví o  druhém příchodu, o  tom není pochyb. Vyplývá to z  kontextu 
(24. kapitola Matouše je tzv. evangelijní apokalypsa). Vyplývá to i  ze samotného příběhu. 
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My jsme družičky a není bez zajímavosti, že moudré jsou ty, které předpokládají, že čekání 
bude dlouhé a nebude snadné. Moudré jsou ty, které tuší, že ženich jen tak hned zpátky 
nebude. Všichni intuitivně tušíme, že klíč je v  porozumění tomu, co symbolizuje olej – 
tradice měla za to, že se jedná o víru, dobré skutky nebo Ducha svatého (tak EGW). Jenže 
správný vykladačský postup při čtení podobenství říká – pozor na alegorii, držte se jednoho 
principu! 

Jaký by to měl být nám v  tomto případě napovídá sám Kristus v  závěrečném 
imperativu: Bděte tedy! I tady je ukryto malé Ježíšovo rýpnutí, neboť družičky přece usnuly 
všechny. Uvnitř příběhu nejde o to, jestli usnete, ale o to, co jste dělali před usnutím. Ale 
Ježíš naléhá, abychom bděli a my tušíme, že se jedná o metaforu. Metaforu čeho? Sloveso 
egeirein (ἐγείρειν) znamená: vzbuditi se, vstáti, povstat. My máme nejčastěji dojem, že jsme 
vyzýváni, abychom měli oči otevřené a sledovali, co se kolem nás děje. To je správně. Ale 
také jsme vyzýváni, abychom zaujali postoj, abychom nebyli pasivní.

Zajímavý rozměr této výzvě dává jeden z  výskytů tohoto slovesa v  Matoušovi. 
Specificky mám na mysli scénu v  zahradě Getsemane, kde Ježíš žádá učedníky, aby  s  ním 
bděli, protože před ním je nejtěžší část jeho života. Všimněte si, co Ježíš nechce – aby mu 
dávali rady, vlastně aby cokoli říkali. Jen aby  s  ním byli. Aby neusnuli. Aby byli vedle 
něj, s ním. Aby ho doprovázeli, ne jako profesionálové, ale jako přátelé. Tohle je taky naše 
výzva. Bděte jeden pro druhého. Bděte vedle sebe. Bděte, když ten druhý má soužení.
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POZVÁNÍ NA VÍKEND PRO MANŽELSKÉ PÁRY I 
JEDNOTLIVCE

V rámci aktivit KD jsme pro vás připravili další setkání s programem nejen pro 
manželské páry, ale i pro jednotlivce.

Síla biblických příběhů – 02

Téma: “Stud a vina”

Setkání proběhne v termínu 6. – 8. listopadu 2020. Během programu budeme jako 
obvykle čerpat z psychologie i teologie – nevšedním způsobem vstoupíme do biblických 
příběhů, aby biblické příběhy mohly vstoupit svojí léčivou silou do našeho života a do našich 
vztahů.

Sejdeme se v nádherném prostředí Krkonoš v Penzionu Hájenka na Rezku 
(http://krkonose-rezek.cz/index.php/cs/). Příjezd je v pátek od 17:00 k registraci a 
ubytování, večeře od 18:00. Program začíná společným zahájením v 19:20. Ukončení 
plánujeme nedělním obědem.

Prosíme o včasný příjezd na zahájení. Z řady důvodů chceme vaši přihlášku podmínit 
účastí na celém programu již od jeho začátku až do samého konce.

Cena za seminář, ubytování a plnou penzi je 600,-Kč/os/den. Po dohodě lze využít 
dotovanou cenu pro rodiny s nižšími příjmy 450,-Kč/os/den (dotace se nevztahuje na děti). 

http://krkonose-rezek.cz/index.php/cs/
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Tuto možnost následně uveďte do přihlášky.

Dále chceme doporučit:

  - abyste přijeli bez dětí (pokud to však nebude možné, zavolejte včas pro individuální 

dohodu kvůli hlídání)

  - abyste si přivezli vlastní přezůvky, ručníky a povlečení (případně lze povlečení zapůjčit za 

60 Kč/os)

  - abyste si přivezli papír a tužku

Pozvánky a přihlášky naleznete ke stažení na:

https://ceskesdruzeni.cz/krestansky-domov/manzelsky-vikend/

Předpokládaný program:
pátek

19:20 – zahájení, interaktivní program, diskuse

sobota

9:00 – 12:00 – čtení z Bible, interaktivní program, diskuse

13:00 – 15:30 – volno: procházka, odpočinek atd.

15:30 – 18:00 – čtení z Bible, interaktivní program, diskuse

20:00 – 21:00 – program dle dohody

neděle

9:00 – 11:30 – čtení z Bible, interaktivní program, diskuse

11:30 – 12:30 – závěrečná reflexe

Prosíme, hlaste se v případě zájmu ihned (kapacita je omezená), nejpozději však do 
konce října na e-mailové adrese j.ejem@seznam.cz.

Jsme plni naděje, že se tento víkend opravdu uskuteční a bude mít přínos pro každého, a 
proto se těšíme se na setkání s vámi.

Jan & Olga Ejemovi 

(739 345 676, 724 103 251)

https://ceskesdruzeni.cz/krestansky-domov/manzelsky-vikend/
mailto:j.ejem@seznam.cz
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http://www.casdsmichov.cz/
http://www.archapomoci.eu/
http://www.archapomoci.eu
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Zveme Vás na komponovaný program „Albert Schweitzer - muž, na kterého bychom 

neměli zapomenout“,  ve kterém vystoupí herec Jan Potměšil a přední český varhaník Aleš 
Bárta. 

Archa pomoci Praha poskytuje sociální pomoc seniorům a osobám se zdravotním 
postižením. Pomáhá jim zůstat žít co nejdéle v  prostředí vlastního domova a řešit jejich 
sociální situaci. Svými aktivitami podporuje také jejich kontakt s dalšími lidmi, ať už v rámci 
dobrovolnického programu nebo volnočasových aktivit. 

Zveme Vás na koncert, který může každého z  návštěvníků obohatit krásou hudby a 
slovem naděje. Připomene Alberta Schweitzera - lékaře, teologa, hudebníka, filosofa, 
pacifistu, nositele Nobelovy ceny míru. Zanechal nesmazatelnou stopu. Svůj život bezezbytku 
využil k  neúnavné práci pro druhé. Proč  někdo jako on, se třemi doktorskými tituly, 
vynikající varhaník a znalec díla Johanna Sebastiana Bacha, se rozhodl postavit v  pralesích 
nemocnici na kůlech se střechou z  vlnitého plechu?  

Koncert se uskuteční v  sobotu 10. října 2020 v  17 hodin v  modlitebně Církve 
adventistů sedmého dne, Peroutkova 57, Praha 5. Vstup je volný. Zároveň bude příležitostí 
podpořit Archu pomoci Praha.

Více informací o  Arše pomoci Praha najdete na webových stránkách: 
www.archapomoci.eu 

Dopravní spojení: metro trasa B – stanice Anděl (výstup směr Na Knížecí), dále bus č. 
137 – stanice Urbanova.

KONCERT SLOVA A HUDBY NA MALVAZINKÁCH 
PODPOŘÍ ARCHU POMOCI PRAHA
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OMALOVANKÁ PRO DĚTÍ
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4.10. Balcarová Martina
6.10. Trejbalová Božena
7.10. Moskalová Gabriela
10.10. Balík Tomáš

Jako vyvolení Boží, svatí a milovaní, oblečte milosrdný soucit, dobrotu, skromnost, 
pokoru a trpělivost.

Český ekumenický překlad

Put on therefore, as the elect of God, holy and beloved, bowels of mercies, kindness, 
humbleness of mind, meekness, longsuffering

King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – KOL 3,12

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

